Area del triangolo

y
C
L'area del triangolo ABC é data da:
1 Xga ya 1
S=3xs yg 1 B
Xc Y 1
A
1 1 1 X
ol ¢ A B

Dimostrazione
L’area del triangolo ABC & data dalla differenza fra le aree del trapezio BCC'B! e dei trapezi ACC'A! e BAA'B'.

Insimboli: Supc = Specipt = Sacclal — Spaalp!

BEI+CCl ——
L’area del trapezio BCC'B! & datada: Sgccipt = -BIC! = y"%ﬂ]c- (xg — x¢)

AAl+ccl

L’area del trapezio ACC'A" édatada: Sy p1a = CAICT = y‘qzﬂ- (x4 — x¢)

AT A Al —
l'area del trapezio BAA'B! &datada: Sy, g = 222 - BIAT = szﬂ (xp — x4)
Pertanto 'area del triangolo ABC é data da:
Y +Yc Yat+Yc YB +Ya
Sac = Sgcclg! — Sacclal — Spaalg! = T-(xB —xc) — — (x4 — xc) — — (xg —x4) =
1
=§'[(3’B +ye) (g —xc) — Waty)xa—xc) — p+ya) (xpg—x4)] =
1
=5'[§3’J/B—XCJ’B+XB3’C _}efc_x At XcYa — XaVc +W—}B’Jf3 + X4V — XBYa +§Aﬁ] =
1 1 |*¥a Ya 1
=5 [ Xayp + XcVa + XpYe — XcYp — XaYe — XpYa ]l = 5 xg yg 1
xC yc 1
Nota

Affinché il valore dell’area esca positiva occorre prendere i punti A, B, C, in senso antiorario, cosi come in figura.
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